

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203 (5498)

Вторник, 12 октября 1971 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

О К Т Я Б Р Ю Н А В С Т Р Е Ч У !

Молодежная вахта продолжается

ОБРАЩЕНИЕ ПОДДЕРЖАНО

На комбинате «Стройдеталь» работают 180 юношей и девушек, которые идут в передовых рядах соревнующихся за досрочное выполнение производственного плана первого года девятой пятилетки.

В День молодого рабочего большая группа передовиков соревнования награждена Почетными грамотами Сланцевского горкома ВЛКСМ, комбината «Стройдеталь» и памятными подарками. В числе награжденных — В. И. Тимофеева, Н. О. Палло, Л. В. Аверьянова, А. В. Суруда, В. М. Шорохов и другие.

По-деловому прошло на предприятии и отчетно-выборное комсомольское собрание. Выступающие в прениях говорили о слабом контроле за выполнением комсомольских поручений и принимаемых постановлений. Комсомольское собрание избра-

ло новый комитет, а секретарем — передового арматурщика П. А. Федорова.

Комсомольцы единодушно одобрили обращение участников собрания молодых рабочих города Сланцы и района и решили продолжить трудовую вахту до Дня рождения Ленинского комсомола.

В эти дни из цехов поступают добрые вести о трудовых делах

комсомольцев, которые с новой силой развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий по выпуску продукции. Высоких трудовых успехов в первой декаде октября достигли А. В. Суруда, В. В. Федоров, Г. С. Ефимова, В. И. Тимофеева, А. К. Степанов, Г. П. Семёнова, Н. О. Палло и многие другие. **В. ИВАНОВ.**



Цех первичной ректификации ароматических углеводородов номер 2 сланцеперерабатывающего комбината. Здесь в числе передовиков предоктябрьской вахты называют имя оператора Тамары Александровны Николаевой. Она работает в коллективе с пуска цеха, и ей в числе первых было присвоено звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: оператор Т. А. Николаева.

Фото Ю. Власова.

ВКЛАД КОМПРЕССОРЩИКОВ

Желтые листья падают с деревьев. Свежий ветерок быстро подхватывает их и мчит по широкому лентам улиц города. Наступила осенняя пора. Скоро и праздник Великого Октября. К этому радостному событию готовится сланцевчане. С новой силой развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана девятой пятилетки.

С большим усердием выполняет взятые на себя высокие социалистические обязательства коллектив компрессорного цеха комбината «Сланцы».

— В честь 54-й годовщины Октября мы взяли повышенные социалистические обязательства, — рассказывает начальник цеха Викентий Александрович Тимофеев.

— А как они выполняются? — Трудится коллектив хорошо. План в сентябре выполнен на 106 процентов. Экономлено много пара, электроэнергии, улучшены и другие показатели. Действительно, цех добился

значительных трудовых побед. В коллективе воспитано много замечательных рабочих. К ним относится старший машинист Евгений Прокопьевич Васильев. Он возглавляет технологическую смену. Четыре раза в этом году занимал ее коллектив первое место в социалистическом соревновании. Здесь каждый отлично знает многочисленные механизмы, умеет на них работать, всегда сможет заменить товарища.

Хорошая трудовая слава идет в цехе и о старшем машинисте Евгении Ильиче Александрове. На комбинате он трудится 19 лет. Отлично владеет своей профессией. Принимает активное участие в общественных делах коллектива.

Оператор Нина Григорьевна Прокофьева пришла в цех 15 лет назад молодой девушкой. Сейчас это опытная работница, в совершенстве владеющая своей специальностью. Разные подсобные работы выполняет Лидия Дмитриевна Пасын-

кова. И все, что ей поручат, делает на совесть.

Каждый день много хороших дел свершает бригада слесарей, которую возглавляет кадровый рабочий комбината Борис Михайлович Игнатев. Недавно, например, было дано распоряжение отключать коллектор. Вся бригада горячо принялась за дело. Несколько часов работали в противогазах, снимали задвижку, ставили заглушку.

Рабочие цеха, возглавляемые партийной организацией, стремятся улучшить экономические показатели. В цехе много рационализаторов. С начала года они внесли 25 предложений. Внедрение части из них в производство принесло большую пользу. За первое полугодие коллектив цеха занял первое место на комбинате в соревновании по использованию резервов производства. В цехе на 20 процентов повысилась производительность труда. Экономлено много электроэнергии.

П. БУШАГИН,
наш обществ. корр.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА В СТРОЮ

В минувшую субботу Дворец культуры комбината «Сланцы» принимал монтажников — коллектив Северо-Западного строительного-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж» — и их гостей, которые приехали на 25-летний юбилей управления.

Торжественное собрание открыл вступительным словом секретарь партийного бюро СМУ И. И. Голенко.

Доклад о славном трудовом пути коллектива за двадцать пять лет сделал начальник управления З. М. Шульман. Его дополнил главный инженер треста «Коксохиммонтаж» М. Г. Григоренко, тепло поздравивший строителей-монтажников с успехами по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС и четвертьвековым юбилеем.

Коллектив предприятия шефствует над восьмилетней школой № 4. И в этот день ребята не забыли своих шефов. Красногалстучная пионерия приветствовала юбиляров и пожелала всему коллективу дальнейших трудовых успехов.

Со словами горячего привета и дружескими напутствиями в досрочном выполнении заданий девятой пятилетки обратились к юбилярам начальник комбината «Сланцы» В. И. Шувалов, управляющий строительным трестом № 31 А. Ф. Коноплев, директор ГПТУ № 15 В. И. Нарушевич, директор цементного завода С. М. Арутюнов, управляющий строительным трестом-площадкой № 63 В. В. Никольский, заместитель начальника по капитальному строительству

сланцеперерабатывающего комбината имени В. И. Ленина В. П. Маринин, вручивший значки почетных работников сланцеперерабатывающих комбинатов группе монтажников. В их числе — Н. И. Иванов, Е. Ф. Васильева, А. Ф. Рубец, А. П. Солодский, А. Е. Ионов и другие.

Приветственные адреса коксохиммонтажерам вручили представители из Коктла-Ярве, Прибалтийского и Череповецкого СМУ, а приветственные телеграммы прислали коллективы всех управлений треста «Коксохиммонтаж».

Слово предоставляется члену бюро ГК КПСС Н. А. Лакееву: — Почерк вашего коллектива, — сказал он, — известен не только на Северо-Западе страны, но и в Сибири, Казахстане, Прибалтике. И мне приятно выполнить поручение ГК КПСС и исполкома горсовета — вручить вам приветственный адрес.

От имени горкома партии и исполкома горсовета Н. А. Лакеев вручает Почетные грамоты начальнику управления З. М. Шульману, электросварщице Л. Ф. Аверьяновой, машинисту крана А. И. Маркову, бригадир слесарей-монтажников Л. И. Ракову.

Двадцать пять лет — это возраст бодрости и возмужания, неутомимой деятельности и мудрости, высокой зрелости. Пожелаем еще раз монтажникам совершать в эти молодые годы подвиги на строительных объектах.

Н. ТИМОФЕЕВ.

У ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

УРОЖАЙ РАДУЕТ

● В совхозе «Сланцевский» кормовая брюква занимает площадь в 70 гектаров. Механизаторы и полеводы с каждого обещали получить по 350 центнеров корнеплодов. Внимательный уход за посадками дал положительные результаты. Сейчас, когда ведется уборка, в хозяйстве прикинули: с каждого гектара будет получено

около 400 центнеров кормовой брюквы.

● В полеводческой бригаде Рожки—Местово, которую возглавляет Раиса Кузьмина, нынче выращивали картофель на площади в 20 гектаров. Заботливый уход, качественная уборка привели к успеху. С каждого гектара здесь собрали по 180 центнеров клубней. **В. ПЕТРОВ.**

Острый сигнал

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Меньше года осталось до юбилея пионерской организации. Сланцевские ребята многое делают для того, чтобы достойно встретить эту дату. Только их праздник может быть омрачен одним обстоятельством.

Полтора года назад пионеры города стали хозяевами хорошего двухэтажного здания на улице Дзержинского. Раньше здесь было общежитие, впоследствии — школа рабочей молодежи. Некоторая переделка внутренних помещений и косметический ремонт потребовали немалых затрат — 15 тысяч рублей.

Десять месяцев назад был заключен договор с Кингисеппским ремстройучастком на ремонт здания. Строители обещали закончить его во втором квартале этого

года. Однако сейчас объем работ выполнен примерно на 50—60 процентов.

Почему так мало? За все время строители приходили на объект по два—три человека и то нерегулярно. А сейчас их совсем нет. Ссылаясь на то, что нет дверей, они не приступают к косметическому ремонту второго этажа. С одной стороны, это верно. Отсутствие дверей сдерживает ход работ. А сделать их должны на лескомбинате, где с конца августа не могут выполнить ответственный заказ. Но все равно двери не должны являться для строителей щитом, за которым можно укрыться. Есть и другие работы, которые необходимо выполнять.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

14 октября 1971 года в 14 часов в исполкоме горсовета состоится заседания постоянных комиссий по торговле и общественному питанию, по социалистической законности и охране общественного порядка, по культуре (во Дворце культуры СПК «Сланцы»), по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству (в управлении коммунального хозяйства).

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Отчитывается партбюро

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание коммунистов регенератного завода. В обсуждении отчетного доклада о работе партийного бюро, с которым выступил его секретарь Ф. А. Ходжаев, приняли участие О. И. Морозова, А. Н. Мацокин, А. Л. Сырова, Л. Р. Сарамуд, В. А. Крихун, А. В. Халдина, всего 12 человек.

На собрании присутствовали заведующий организационным отделом горкома КПСС Э. Я. Ткаченков, заместитель генерального директора объединения «Красный треугольник» Б. Г. Богуцкий и секретарь парткома этого объединения В. А. Космачев.

Секретарем партийного бюро регенератного завода избрана Людмила Павловна Васильева.

Занятия начались

В университете марксизма-ленинизма начались занятия. В этом году работают два курса экономического отделения, впервые открылся пропагандистский факультет.

Состоялось также первое занятие на отделении научного атеизма. Его открыл вступительным словом представитель Ленинградского Дома партийного просвещения Ю. О. Антисерский. С лекцией на тему: «Формирование научного мировоззрения и задачи научно-атеистического воспитания» выступил заведующий отделом пропаганды ГК КПСС Н. А. Ланев.

Новые парторганизации

На строительных участках треста-площадки № 63 созданы новые партийные организации, состоялись организационные собрания коммунистов. На первом участке секретарем парторганизации избран Г. А. Лебедев, на втором — Е. А. Майоров, на третьем — В. Ф. Михайлов.

Под знаком критики

Активно, под знаком критики недостатков, мешающих выполнению производственных планов, прошло отчетно-выборное собрание партийной организации СУОР-259. В принятом решении коммунисты наметили конкретные меры по устранению организационных неполадок, по улучшению социалистического соревнования в бригадах.

Секретарем партбюро снова избрана Н. А. Голенко.

ГОСУДАРСТВЕННОМУ БАНКУ СССР —

НЕМНОГО ИСТОРИИ

ВЕЛИКАЯ Октябрьская социалистическая революция сделала достоянием народа все богатства страны. Она передала в руки трудящихся развитую кредитную систему революционной России со всеми ресурсами и нитями влияния на экономику государства. С этого периода начинается новый этап становления и развития социалистической кредитно-денежной системы.

В основу банковской политики Советского государства положено марксистско-ленинское учение о деньгах, кредите и банках при социализме. Через две недели после перехода власти в руки рабочего класса был осуществлен захват Государственного банка России, а в конце декабря 1917 года издан Декрет о национализации частных банков, и банковское дело становится монополией государства.

Создание новой экономической структуры Советского государства требовало широкого развития кредитных отношений и использования банковского аппарата в целях концентрации денежных средств и планомерного их использования на нужды народного хозяйства.

Начавшаяся гражданская война и особенности экономической политики в период военного коммунизма привели к свертыванию кредита. В начале 1920 года Народный банк был упразднен, а некоторые банковские операции было поручено осуществлять финансовым органам.

В 1921 году наша страна приступила к восстановлению народного хозяйства. По решению X съезда РКП(б) был совершен исторический поворот от военного коммунизма к новой экономической политике. В условиях развития товарно-денежных отношений возникла необходимость широкого развития кредитных отношений. Потребовался перевод государственной промышленности на хозяйственный расчет, расширились денежные расчеты между организациями. На повестке дня стал вопрос о создании в стране кредитно-расчетного центра.

По инициативе В. И. Ленина IV сессией ВЦИК 6 октября 1921 года был принят Декрет об учреждении Государственного банка РСФСР.

В положении о Государственном банке было сказано, что он «...учреждается с целью способствовать кредитом и прочими банковскими операциями развитию промышленности, сельского хозяйства и товарооборота, а также с целью концентрации денежных оборотов и проведения других мер, направленных к установлению правильного денежного обращения». В положении определены операции, которые банк должен выполнять: кредитование народного хозяйства, осуществление расчетов между предприятиями, организациями и частными лицами, прием и выдача наличных денег, торгово-комиссионные операции, кассовое исполнение государственного бюджета и другие.

БОЛЕЕ

С 1922 года Госбанк становится единственным эмиссионным органом страны. Так образовался Государственный банк СССР. 12 октября 1971 года исполняется 50 лет со дня опубликования постановления ВЦИК об учреждении Государственного банка.

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

ЗА ПРОШЕДШИЕ полвека формы и методы работы Государственного банка развивались и совершенствовались, что нашло наиболее полное отражение в постановлении Совета Министров СССР от 3 апреля 1967 года «О мерах по дальнейшему улучшению кредитования и расчетов в народном хозяйстве и повышению роли кредита в стимулировании производства».

Основной задачей учреждений Госбанка в новых условиях в области краткосрочного кредитования является наиболее полное использование кредита как экономического инструмента, с помощью которого можно оказывать активное содействие достижению высоких темпов развития производства, повышению эффективности кредитов, направляемых на формирование оборотных средств, ускорение их оборачиваемости, расширение сферы применения кредитов в затратах, связанных с техническим прогрессом, увеличением производства товаров народного потребления и т. д.

В результате осуществления принципов хозяйственной реформы во всех сферах материального производства роль кредита значительно повысилась, возросло его влияние на обеспечение успешного выполнения и перевыполнения плановых заданий по производству и реализации продукции, повышению доходности предприятий, аккумуляцию денежных ресурсов для их последующего использования на нужды государства, укрепилось денежное обращение.

Товарищ А. Н. Косыгин в своем докладе «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы» подчеркнул, что в условиях реформы возросла роль кредита. С участием кредита теперь формируется почти половина оборотных средств и заметная часть основных фондов народного хозяйства. Более 75 процентов платежей за товары и услуги осуществляется с участием кредита. В истекшем пятилетии улучшилось использование общегосударственного ссудного фонда и оборотных средств. Об этом свидетельствует ускорение оборачиваемости оборотных средств в промышленности и сокращение сроков возврата кредита.

За истекшее пятилетие деятельности оборота всех оборотных средств промышленности страны сократилась с 83,1 дня до 72,9 дня, т. е. оборачиваемость за эти годы ускорилась на 12,3 процента, а ненормируемых оборотных средств — почти на 26 процентов (с 14 дней до 10,4 дня).

Одним из важных факторов устойчивости кредитного обращения, влияющего на прочность советского рубля, является структура кредитных вложений по их целевому признаку. Анализ этой структуры за истекшее пятилетие показывает, что советские банкноты надежно обеспечиваются материальными ценностями, под которые банк выдает ссуды. Кредитные вложения под товары в торговле, запасы сельскохозяйственного сырья, производственные запасы и готовую продукцию в промышленности, под товары отгруженные, составляют преобладающую часть всех активов Государственного банка СССР — 89,9—90 процентов.

Что касается сферы обращения, то кредит теперь в большей мере увязан с процессом реализации продукции, он активно содействует более быстрому поступлению выручки, в т. ч. и чистого дохода предприятий и формированию фондов экономического стимулирования. При этом удельный вес кредитов в сфере обращения сокращается, что свидетельствует об ускорении расчетов в хозяйстве, сокращении периода документооборота, а также усиление контроля со стороны предприятий за реализацией готовой продукции, о повышении эффективности кредита в сфере обращения.

Поскольку Госбанк является единым эмиссионным центром, то он на основе плана развития народного хозяйства СССР организует и регулирует денежное обращение в стране, привлекает свободные денежные средства государственных кооперативных и общественных предприятий, организаций и учреждений.

Деятельность Государственного банка СССР широка и обширна. Каждый раздел Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы непосредственно касается его деятельности.

БАНК В СЛАНЦАХ

ИСТОРИЯ развития Сланцевского отделения Госбанка несколько короче. В бывшем поселке Сланцы Госбанк был открыт 22 ноября 1944 года, когда страна еще находилась в состоянии войны с гитлеровской Германией. Тогда отделение Госбанка называлось Усть-Лужским, и штат его был всего 8 человек. Выполнялись самые необходимые операции и кассовое обслуживание восстанавливающихся после военной разрухи предприятий и организаций. С 1946 года отделение Госбанка стало называться Сланцевским.

За прошедшие 27 лет отделение Госбанка, изменяя формы и методы работы, выросло в крупное отделение уже со штатом 34 человека. На кассовом обслуживании отделения Госбанка находятся около 200 хозорганов, контролируется по кассовой дисциплине 277 предприятий и организаций, по заработной плате — 81, пользуются постоянными кредитами 34. Ежедневно совершается свыше 1.000 бух-

галтерских операций. Отделение осуществляет контроль за использованием капитальных вложений по 4 совхозам и 5 другим предприятиям. Большинство предприятий города систематически пользуется ссудами Госбанка в основные фонды. Так, за счет этих кредитов неоднократно обновлялось оборудование на шахтах, лесокомбинате, гормолокозаводе, механизировались подача кормов и навозоудаление в совхозах, строились мелкорозничная торговая сеть, склады, овощехранилища, свинарники и т. д. В настоящее время кредиты в основные фонды составляют 970 тысяч рублей. Все кредитные вложения по отделению Госбанка достигают 23 миллионов рублей.

Ежегодно отделение Госбанка выдает предприятиям и организациям ссуд на сумму до 300 миллионов рублей.

Выдачи наличных денег из кассы отделения Госбанка в 1970 году достигли почти 42 миллионов рублей, в том числе на заработную плату — 36 миллионов рублей, на пенсии и пособия — около 3 миллионов рублей. Только за восьмью пятилетку выдачи наличных денег возросли на 11 миллионов рублей или на 35,5 процента, в т. ч. на заработную плату на 10 миллионов рублей.

Находясь в системе Государственного банка, работники сберегательных касс осуществляют большие операции по приему платежей за квартиру, коммунальные и другие услуги. Наши сберегательные кассы осуществляют ежегодно свыше 278 тысяч таких операций. Каждый третий житель города является вкладчиком сберегательной кассы. Общая сумма вкладов достигает почти 9 миллионов рублей, и на 16 тысяч вкладчиков открыты лицевые счета. Только на 1970 год сберкассой выплачено 162 тысячи рублей процентов по вкладам.

Всю эту колоссальную работу по экономике, денежному обращению, расчетным и вкладным операциям осуществляют простые труженики нашего города — экономисты, бухгалтеры, кассиры и инкассаторы. Среди всего коллектива есть и ветераны труда. Так, свыше 25 лет трудится в Госбанке заместитель главного бухгалтера З. В. Сарамуд, свыше 22 лет — заместитель управляющего И. А. Архипова, 20 лет — экономист Н. Н. Шойнина, 17 лет — старший инкассатор В. И. Некрасов, почти 19 лет — старший бухгалтер З. П. Хомякова, 18 лет — главный бухгалтер Н. Д. Тихонова, свыше 12 лет — начальница отдела кассовых операций Л. В. Власова и другие. В сберегательной кассе проработала более 27 лет главный бухгалтер Л. В. Налетова, более 24 лет — заведующая сберкассой А. А. Тимохович, по 22 года отработали Т. С. Медведева и Т. А. Шляпкина, 15 лет — Т. П. Петрова.

Встречая юбилей Государственного банка, работники отделения Госбанка и сберкасс полны решимости всеми экономическими рычагами содействовать успешному претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Н. ИГРУНОВА,
управляющая Сланцевским отделением Госбанка.

„ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЕСТЬ. А КАК С КОНТРОЛЕМ?“

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Так называлась заметка о подготовке цехов цементного завода к работе в зимних условиях, опубликованная в «Знамени труда» 16 сентября.

Секретарь партбюро цементного завода Ф. В. Иванова сообщает: «Заметка обсуждена в парторганизациях цехов помола и обжига с участием актива. Факты, изложенные в ней, подтвердились. Решен

вопрос с машинистами грейферных кранов. В октябре на завод придут 10 выпускников Брянского ГПУ-13 для стажировки по управлению кранами. После сдачи экзаменов необходимое количество

крановщиков будет оставлено для работы на заводе.

Закончена работа по остеклению кабин грейферных кранов, и приступили к остеклению производственных помещений цеха помола.

Бункерные решетки будут изготовлены в октябре. Мягкая кровля над отделением шахтных печей очищена от цементной пыли, и ведется ее ремонт. В цехе обжига проводятся работы по остеклению производственных помещений, ремонту ворот и дверей. Выполнение мероприятий по подготовке цехов к зиме взято под контроль администрации и партийного бюро завода».

ЗАСЛУЖИВАЕТ УВАЖЕНИЯ

По-разному проводят сланцевчане свои выходные дни: одни занимаются охотой, другие — рыбалкой, третьи — сбором ягод и грибов. А вот арматурщик комбината «Стройдеталь» Анатолий Константинович Масалков проявляет большую заботу об озеленении. Во дворе между восьмым и десятым домами по улице Баранова он посадил несколько десятков молодых тополей, берез, лип и рябин. Все они прижились и украсили

территорию нашего двора. Надо сказать, что каждое растущее дерево имеет свою биографию: Анатолий Константинович ведет специальный журнал, куда записывает дату посадки.

— Вот эта липа, — рассказывает он, — посажена к 50-летию Советской власти, а береза — в День 25-летия победы над гитлеровской Германией. Я сажаю деревья не для себя, а для всех, кто живет и будет жить в домах.

Нашим потомкам будет приятно почитать журнал о посадке зеленых насаждений, который ведет большой любитель природы А. К. Масалков.

Желательно, чтобы в каждом доме было больше любителей озеленения, которые заняты большим и важным делом — благоустройством города.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината
«Стройдеталь».



**НАШ
ГОРОД
СЕГОДНЯ**
Вид улицы Маяковского.
Фото Ю. Власова.

Читателям отвечают

Заместитель начальника
ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец» О. Юни

Тов. КРАСИЛЬНИКОВОЙ
(улица Ломоносова, дом № 50).

В настоящее время монтажные работы закончены. С 29 сентября производится подключение теплосетей.

ПРИСТУПИЛИ К ОЗЕЛЕНЕНИЮ

В октябре в нашем городе ежегодно во дворах домов, в скверах, возле детских садов и школ высаживаются тысячи молодых деревьев, декоративных кустов. Зеленые насаждения не только украшают город, но и снижают загрязненность воздуха, гасят уличный шум.

Большую заботу об озеленении городских улиц проявляют химики, цементники, работники ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец». Многие из них уже приступили к осенним работам по посад-

ке молодых деревьев, декоративных кустов и многолетних цветов. Так, в комбинате благоустройства города большую партию саженцев получили комбинат «Стройдеталь», управление автодороги. Здесь состоятся субботники и воскресники по озеленению и благоустройству территории.

Как и в прошлые годы, так и нынче большую помощь окажут работникам коммунального хозяйства учащиеся городских школ. Они помогут убрать опавший лист, вскопать приствольные круги де-

реьев, посадить новые насаждения.

К сожалению, не всегда руководство отдельных предприятий выполняет намеченные мероприятия по озеленению города. Так, нынешней весной руководители филиала швейного объединения «Маяк» дали заявку на 200 саженцев тополей, но взять их позабыли. Работникам комбината по благоустройству города пришлось их реализовать другим предприятиям. Конечно, такое безразличие

к «зеленому другу» впредь совершенно недопустимо.

Нельзя забывать и об охране зеленых насаждений. Несколько лет назад возле железнодорожного вокзала города Сланцы был разбит парк, а уход за деревьями здесь ведется от случая к случаю. Молодые деревья постепенно засыхают и гибнут.

Озеленение города — дело большой важности, и им надо заниматься постоянно.

Н. ФЕДОРОВ,
рабкор.

Как вас обслуживают

ТОЛЬКО ПОЖЕЛАЙТЕ

Труженики трикотажного цеха Сланцевского бытпромкомбината отдают весь свой опыт и способности на то, чтобы люди имели хорошее настроение. Кофточки, дамские костюмы и другие трикотажные

изделия, которые искусно вяжет Мария Федоровна Севостьянова, красивы и добротны. Она постоянно совершенствует свое мастерство. Недавно ездила в Ленинград для повышения квалификации.

Теперь у нас есть новые машины для вязки хороших шерстяных изделий. Дорогие

сланцевчане, приходите к нам, заказывайте. В выборе фасона и цвета вам всегда поможет советом заведующая цехом Любовь Павловна Крепашова. Если пожелаете, то ваши кофточки украсят разным рисунком умелые руки Нины Ферафоновой.

Л. НИКИФОРОВА,
работница химчистки.

ЗАКАЗ НЕ ВЫПОЛНИЛИ

Я пожелала иметь фотографии по случаю годовщины рождения моего сына и обратилась за этим в фотоателье при комбинате бытового обслуживания в нашем городе. Никогда не могла подумать, что в государственном предприятии могу натолкнуться на таких

бездушных и даже грубых людей.

После того, как нас сфотографировали, мы с сыном ходили четыре раза, чтобы посмотреть пробные снимки, которые молодой фотограф Юрий Ильин обещал показать. Но, увы, снимков не дождалась, хотя истекло 10 дней. Я, конечно, не стала бы ходить так часто, таскать с собой сына, но все четыре раза нас просили зайти в другой раз. Когда же я попросила объяснить, почему не указывается точно дата готовности фото, мне

ответили грубостью: мол, я болтаюсь тут от нечего делать. Фотографии мне, конечно, не дали. В конце концов молодой человек просто сказал: «Ну и катись ты..!»

На просьбу позвать заведующую мне было сказано, что он сам себе хозяин. Я ушла обиженной до слез.

Не понимаю, как можно работать с людьми, если не можешь быть, прежде всего, вежливым.

Л. КУДРЯВЦЕВА.

Ул. Грибоедова, дом № 15,
кв. № 44.

СЛЫШИШЬ „НЕТ“

Есть у нас в Сланцах мастерская по ремонту бытовой техники. Ремонтует она вроде все. Да не так это. У меня вышла из строя бритва «Харьков». Сломалась шестеренка,

на которой находятся ножи. Съездил в мастерскую раз, два. Недавно, 28 и 29 сентября, опять посетил ее. И слышу все один и тот же ответ: «Нет запчастей. В первую очередь они поступают в ленинградские мастерские». Выходит, надо в Ленинград ехать? За проезд заплатить семь рублей, да за

ремонт, так легче купить новую бритву.

Хочется спросить: неужели это уж такая проблема достать запасные части к бритве, пользующейся спросом, и выпуск которой — серийный?

В. НОВИКОВ,
проживающий на ул. Жуковского, д. № 10, кв. № 58.

К 50-ЛЕТИЮ СОЮЗА ССР



МОСКВА. Здесь открыта выставка произведений художников Грузии, Азербайджана, Армении, посвященная 50-летию образования СССР.

НА СНИМКЕ: группа участников выставки (слева направо) народный художник Армянской ССР А. Бекарьян, заслуженный художник Азербайджанской ССР А. Джафаров, скульпторы В. Чумбуридзе и Л. Мхеидзе из Грузинской ССР и народный художник Азербайджанской ССР Т. Салахов.

Фото А. Конькова (Фотохроника ТАСС)

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

2 сентября в нашей газете была опубликована корреспонденция Е. Монастырюка «Дома ждут ремонта». В ней говорилось об элементах бесхозяйственности в эксплуатации многоэтажных домов на центральной усадьбе совхоза «Сланцевский» в деревне Гостицы.

«Заметка обсуждалась на заседании партийного комитета. Указанные факты действительно имели место. По всем приняты соответствующие меры.

Ведется ремонт жилого фонда. Вода из подвалов откачана, прове-

дена изоляция труб. Приняты меры для обеспечения домов теплом, в котельную завезены недостающие детали. Но колонок для нагрева воды, по-видимому, не будет. В том вина строителей», — так ответила на сигнал редакции секретарь парткома совхоза «Сланцевский» М. Д. Васильева.

**Знамя
ТРУДА**

12 октября 1971 года 3 стр.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Отважные бойцы Народных вооруженных сил освобождения продолжают наносить тяжелые потери американско-сайгонским войскам.

НА СНИМКЕ: на боевой позиции.

Фото ВИА—ТАСС

ДЕТИ—ЖЕРТВЫ БИЗНЕСА

В семью Ортиса, жителя небольшого городка Плейнфилд в штате Нью-Джерси, неожиданно пришла беда. Тяжело заболел его 11-летний сын Аурелио. Срочно требовалось вмешательство хирургов.

В городской больнице, куда был доставлен Аурелио, отца ожидал новый удар. Содержание ребенка в госпитале и операция стоили 25.000 долларов. У Ортиса таких денег не было, с его зарплатой семье едва удается сводить концы с концами.

В поисках средств Ортис неоднократно обращался в различные фонды и организации, в том числе и в такие, которые занимаются осуществлением широко разрекламированной американской пропагандой так называемой «программы вспомоществования», но везде встре-

чал отказ. Наконец, с помощью родственников, друзей и знакомых ему удалось собрать небольшую сумму. Придя с деньгами в больницу, Ортис пытался уговорить администрацию начать лечение сына, обещая выплатить оставшуюся сумму позже. «Деньги на бочку, причем все до начала операции», — таков был ответ Ортису.

Отец через местные газеты обратился к жителям города с просьбой помочь, кто чем может.

Тем временем состояние Аурелио с каждым днем становилось все хуже и хуже. На днях, когда отец пришел в больницу, чтобы повидать сына и уплатить еще часть денег, ему сообщили, что Аурелио... скончался. **В. ШЕХОВЦЕВ,** корреспондент ТАСС. Нью-Йорк

ВСЕМ
СКЕПТИКАМ
ВОПРЕКИ

Завод «Эльтон» в чехословацком городе Нове-Место производит ежегодно полмиллиона мужских и дамских часов. Цифра эта немалая, если учесть, что население Чехословакии составляет 14,5 миллиона человек. Первые чехословацкие часы были выпущены 15 лет назад. В момент строительства завода в стране было немало скептиков, утверждавших, что не стоит создавать часовое производство. На Западе, особенно в Швейцарии и ФРГ, говорили они, существуют большие традиции в выпуске часов. Чехословацкая продукция будет дорогой и ниже по качеству. Не лучше ли покупать часы за рубежом. Все эти прогнозы не оправдались. Чехословацкие часы пользуются

большим спросом как в ЧССР, так и на зарубежных рынках.

ДЛЯ СОВЕТСКИХ
ПОКУПАТЕЛЕЙ

Изделия болгарской легкой промышленности экспортируются в 80 с лишним стран. Самым крупным их покупателем является Советский Союз. Большим спросом за рубежом пользуются мужская, женская и детская одежда, посуда, обувь, кожгалантерея, изготовленные на болгарских предприятиях. В начавшейся пятилетке Болгария планирует значительно расширить их экспорт. В соответствии с долгосрочным торговым соглашением СССР в 1975 году доведет свои закупки болгарского готового платья до 33 миллионов изделий, а шерстяного трикотажа — до 35 миллионов штук.

УГОЛЬ
И РОЗЫ

Угольные бассейны — это самые зеленые края Народной Польши. Соседство шахт и садов — обычное явление для Силезии и других угледобывающих районов. В городе Катовице, польской шахтерской столице, разбит крупнейший в Европе лесопарк, который стал любимым местом отдыха. Сады и парки посажены горячками, как правило, в свободное от работы время и в других шахтерских городах и поселках. Опыт Польши в озеленении и благоустройстве горняцких районов привлек внимание за рубежом. В прошлом году в Катовице состоялась международная конференция специалистов, проходившая под девизом «Уголь и розы».



ЯПОНИЯ. Более 6 тысяч молодых японцев со всех концов префектуры Конто собрались в городе Йокосука, чтобы выра-

зить свой протест против захода американского ядерного авианосца «Энтерпрайз». На митинге были приняты обращения ко всей молодежи Японии и резолюция протеста, направленная правительствам США и Японии. Участники митинга устроили демонстрацию протеста перед военной базой США.

НА СНИМКЕ: демонстрация японской молодежи перед военной базой в городе Йокосука. Демонстранты протестуют против захода в порт американского авианосца «Энтерпрайз».

Фото Джапан Пресс—ТАСС

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

**Михаилу Павловичу
ПЕТРОВУ**

Поздравляем с 20-летним стажем работы в нашем коллективе. Желаем здоровья, семейного счастья и успехов в работе.

Коллектив
электроцеха ТЭЦ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
СРЕДА, 13 ОКТЯБРЯ

10.00 — Программа передач.
10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников: «Ожившие игры».
10.40 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Белый пудель». 11.50 — Для детей: «Чудесная лесенка». Телефильм, 10-я серия. 12.20—12.25 — Новости. 16.50 — Программа передач. 16.55 — Новости. 17.05 — Для школьников: «Часовые природы». 17.30 — «Енисейский меридиан», передача 1-я. «Рождение Енисея». 17.55 — Чемпионат Европы по футболу: сборная Северной Ирландии — сборная СССР. 20.00 — «Экран комедийного фильма». «Зареченские женихи». Художественный телефильм. 21.00 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею: «Динамо» — ЦСКА, III период. 21.45 — «Время». 22.15 — Концерт народной артистки СССР солистки Одесского академического театра оперы и балета Н. Ткаченко. 22.45 — 23.00 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН
ВТОРНИК, 12 ОКТЯБРЯ

10.15 — Для школьников: «Путешествие солнечного зайчика» (из Ленинграда). 10.45 — Художест-

венный фильм «Анна Каренина», I и II серии («Мосфильм»). 13.05—14.05 — «Карелия». Документальный фильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телещкола» (повторение). 16.45 — «Песни осеннего леса». Телефильм. 17.05 — «Объектив». Передача для кинолюбителей (из Волгограда). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.15 — Выступление председателя совета профсоюзов Эстонской ССР тов. Ленцмана (на

русском языке). 18.25 — «Ты помнишь?.. Нюрнберг», VII передача. 19.00 — «И они верят...» (из Тарту). 19.30 — «Читай книгу природы». 20.15 — «Детский экран»: «ТВ-10 олимпийских стартов». 20.35 — «Детский экран»: «Передача для мальчиков». 20.50 — «ЭРФ—реклама». 21.50 — Выступление председателя совета профсоюзов Эстонской ССР тов. Ленцмана (на эстонском языке). 22.00 — «Концертная студия»: фортепьянные произведения Шопена.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 12 октября — «Гибель черного консула». Начало в 17, 19 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 12 октября — «Черный автомобиль». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 12 ок-

тября — «Миссия в Кабуле». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 13, 15.40, 18.20, 21 час. (Фильм демонстрируется последний день).
13 октября — новый кинофильм «Неожиданное рядом». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 13 октября — «Звезды Эгера». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

УПРАВЛЕНИЕ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН,

проживающих в домах на праве личной собственности, что желающие из них могут **УСТАНОВИТЬ ГАЗОБАЛОННЫЕ УСТАНОВКИ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.**

Заявление подавать в управление коммунального хозяйства.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
СТОЛЯРЫ в столярный цех (ДОЦ),
УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ,
РАБОЧИЕ на участок лесопиления.

В СВЯЗИ С РАННИМ СОЗРЕВАНИЕМ СРЕДНЕПОЗДНИХ СОРТОВ БЕЛОКОЧАННОЙ КАПУСТЫ СОВХОЗЫ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА ПРИСТУПИЛИ К МАССОВОМУ ЗАВОЗУ ЕЕ В МАГАЗИНЫ ГОРОДА.

Капуста богата витаминами С, В, К, Р легко усваиваемыми белками, углеводами, минеральными солями и другими питательными веществами, необходимыми для организма человека.

КВАШЕНАЯ КАПУСТА ОБЛАДАЕТ ЛЕЧЕБНЫМИ И ДИЕТИЧЕСКИМИ СВОЙСТВАМИ.

При приготовлении квашеной капусты рекомендуется добавлять морковь, лавровый лист, клюкву или бруснику, яблоки (сорта «Антоновка»), свеклу и т. д.

Из свежей капусты можно приготовить различные первые и вторые блюда и закуску.

ПОКУПАЙТЕ КАПУСТУ В ОВОЩНЫХ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ МАГАЗИНАХ ДЛЯ КВАШЕНИЯ В ДОМАШНИХ УСЛОВИЯХ.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ СЕЗОННЫМ СНИЖЕНИЕМ ЦЕН. ВСЕ ОВОЩНЫЕ МАГАЗИНЫ ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ НА КАПУСТУ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ.

СЛАНЦТОРГ.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ
АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ

ТРЕБУЕТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ДИСТАНЦИОННЫЙ МАСТЕР.
Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.